

അടിയന്തരപ്രമേയം

മി. സ്പീക്കർ: കാസർഗോഡ്, കണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട്, വയനാട് ജില്ലകളിൽ പൂർണ്ണമായും മറ്റ് ജില്ലകളിൽ ഭാഗികമായും റേഷൻ വിതരണം സ്കന്ദിച്ചതിനാൽ ബി.പി.എൽ, എ.എ.വൈ, എ.പി.എൽ കാർഡ്ഉടമകൾ നേരിടുന്ന പ്രയാസങ്ങൾ മൂലം ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം, കെ. എം. ഷാജി, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

റേഷൻ വിതരണ സ്കന്ദനം

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽസപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ): സർ, ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം വളരെ ധൃതിപിടിച്ച് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്ന പ്രയാസങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ നിരവധി ചർച്ചകളാണ് സഭയിൽ നടന്നത്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളെല്ലാം നമ്മൾ പരിശോധിച്ചതാണ്. ഈ നിയമം സംസ്ഥാനത്ത് യഥാസമയം നടപ്പാക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് വളരെ

കർശനമായ നടപടികളാണ് കേരളത്തോട് സ്വീകരിച്ചത്. സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിക്കേണ്ട അഡ്വോക്കറ്റ് അലോട്ട്മെന്റ് ഓണത്തിനുമുമ്പ് നിർത്തിവെച്ചത് സംബന്ധിച്ച് നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. എന്നാൽ ഇതൊന്നും മനസ്സിലാക്കാതെ, ഇങ്ങനെ ഉണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കാതെ സംസ്ഥാനത്തെ എ.പി.എൽ വിഭാഗത്തിന് 8 കിലോഗ്രാം അരി കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നത് പത്ത് കിലോഗ്രാം കൊടുക്കുമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചു. അഡ്വോക്കറ്റ് അലോട്ട്മെന്റ് നിർത്തിവെച്ചുകിലും പ്രസ്തുത പ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പത്ത് കിലോഗ്രാം അരി ഓണത്തിന് വിതരണം ചെയ്തു. എന്നാൽ അതിന് തൊട്ടുപിന്നാലെയാണ് എ.പി.എൽ വിഭാഗത്തിനുള്ള പ്രത്യേക ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിർത്തലാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ തീരുമാനം നമ്മളെ അറിയിച്ചത്. ഒക്ടോബർ 7-നാണ് ഇതുസംബന്ധിച്ച ഔദ്യോഗിക തീരുമാനം വരുന്നതെങ്കിലും കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് ഇതുസംബന്ധിച്ച വിവരം ലഭിച്ച ഉടനെ, ആറാം തീയതി തന്നെ നമ്മൾ ഡൽഹിയിൽ പോയി കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ നേരിട്ട് കണ്ട് സംസാരിച്ചു. കേരളത്തിൽ നിലനിന്നിരുന്ന അരി വിതരണം സുഗമമാക്കാൻ കേന്ദ്രത്തിന്റെ പ്രത്യേക പരിഗണന സംസ്ഥാനത്തിന് വേണമെന്നും എൻ.എഫ്.എസ്.എ.

നടപ്പിലാക്കാൻ നമുക്ക് ആറ് മാസം കൂടി സമയം നൽകണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അത് നൽകാൻ തയ്യാറായില്ല. സംസ്ഥാനം ഏത് സാഹചര്യത്തിലാണെങ്കിലും നവംബർ മാസം മുതൽ എൻ.എഫ്.എസ്.എ. പ്രകാരമുള്ള അരി കൊടുക്കണമെന്ന കർശന നിലപാടാണ് കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സ്വീകരിച്ചത്. ആയതിനാൽ എൻ.എഫ്.എസ്.എ പ്രകാരം നവംബർ മാസം മുതൽ അരി കൊടുക്കാൻ മറ്റ് നിവൃത്തിയില്ലാത്ത സാഹചര്യം ഉളവായി. അതെല്ലാം ഇവിടെ കഴിഞ്ഞ പല സന്ദർഭങ്ങളിലും ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. എ.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിനുള്ള അരിയുടെ വില 8.30 രൂപ എന്നത് 22 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചപ്പോൾ 22 രൂപ നിരക്കിൽ അരി വാങ്ങി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് പ്രയാസമുണ്ടായി. അതുകൊണ്ട് നവംബർ മാസത്തിലെ അരി അഡ്വാൻസായി എടുത്തുകൊണ്ട് ഇവർക്ക് കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമമാണ് നടത്തിയത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് വടക്കൻ ജില്ലകളിൽ കുറച്ച് പ്രയാസമുണ്ടായത്. ഇതിനിടയിൽ റേഷൻ കടക്കാർ സമരപ്രക്ഷോഭവുമായി മുന്നോട്ട് വന്നപ്പോൾ അവരുമായി രണ്ട് സന്ദർഭങ്ങളിൽ ചർച്ച നടത്തുകയും അവരുടെ പ്രധാന പ്രശ്നങ്ങൾക്കെല്ലാം ഒരു ഏകദേശ ധാരണ ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തു. ഇന്ന് വീണ്ടും അവരുടെ യോഗം

വിളിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇന്നത്തെ ചർച്ചയോടുകൂടി റേഷൻ കടക്കാരുടെ വിഷയങ്ങളിൽ പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. എൻ.എഫ്.എസ്.എ. നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഒക്ടോബർ 20-ന് തന്നെ തയ്യാറാക്കിയ മുൻഗണനാ പട്ടിക എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും റേഷൻ കടകളിലും വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിലും താലൂക്ക് സപ്ലൈ ഓഫീസുകളിലും പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. അതിന്റെ ആക്ഷേപങ്ങൾ ക്ഷണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നടപടികളുമായാണ് പിന്നീട് മുന്നോട്ട് പോയത്. ഏകദേശം പതിമൂന്ന് ലക്ഷത്തിൽപ്പരം പരാതികളാണ് സംസ്ഥാനത്തെമ്പാടുമായി നവംബർ 5-നുള്ളിൽ ലഭ്യമായത്. ലഭ്യമായ പരാതികൾ പ്രോസസ്സ് ചെയ്യുന്ന ജോലി ഇപ്പോൾ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് തലത്തിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരമൊരു സന്ദർഭത്തിൽ എ.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിന് നൽകേണ്ട അരി വിഹിതത്തിൽ കുറവ് വന്നതുകൊണ്ട് നമുക്ക് സമയത്തിന് അരി വിതരണം ചെയ്യാൻ സാധിച്ചില്ല. അതിനാൽ നവംബർ മാസത്തെ അരി വിഹിതം അഡ്വാൻസായി എടുത്തുകൊണ്ടാണ് വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള ശ്രമം നടത്തിയത്. ഇതിനിടയിൽ എ.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിന് നവംബർ മാസം വിതരണം ചെയ്യേണ്ട അരിയുടെ

തോത് നിശ്ചയിക്കണമായിരുന്നു. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള നയപരമായ തീരുമാനം നവംബർ 3-നാണ് നിയമസഭയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചത്. മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ വരുന്ന 1,54,80,042 പേർക്ക്, എ.എ.വൈ. ഒഴിച്ചുള്ള ഒരു കുടുംബത്തിലെ അംഗത്തിന് 5 കിലോഗ്രാം പ്രകാരം ധാന്യം നൽകുക, പിന്നീട് കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് ആനുകൂല്യങ്ങൾ പറ്റിയിരുന്ന ഒരുക്കോടി ഇരുപത്തിയൊന്ന് ലക്ഷത്തി ചിലവാനം വരുന്ന ആളുകൾക്ക് ഒരു കിലോയ്ക്ക് രണ്ട് രൂപ പ്രകാരം രണ്ട് കിലോ വീതം ധാന്യം നൽകുക, ശേഷിക്കുന്ന എ.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിലെ വരുമാനമുള്ള സമ്പന്ന വിഭാഗത്തിലെ ആളുകൾക്ക് ലഭ്യമായ തോതിലുള്ള അരിയും ഒരു കിലോ ആട്ടയും നൽകുക എന്ന രൂപത്തിലുള്ള നയപരമായ തീരുമാനമാണ് ഗവൺമെന്റ് അസംബ്ലിയിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നത്. ആ നയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നവംബർ മാസത്തിലെ അരിയുടെ തോത് നിശ്ചയിച്ച് നൽകേണ്ടതുണ്ടായിരുന്നു. മുൻകാലങ്ങളിൽ റേഷൻ കാർഡിനെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയാണ് അരി അല്ലെങ്കിൽ ഗോതമ്പ് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നത്. ഇന്നിപ്പോൾ എ.എ.വൈ. ഒഴിച്ച് ബാക്കി എല്ലാ വിഭാഗത്തിലെയും ഓരോ വ്യക്തിക്ക് ഇത്ര എന്ന അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുതിയ തോത് നിശ്ചയിച്ച് അതുപ്രകാരം ഓരോ

ജില്ലയിലേയും താലൂക്കുകളിലുള്ള റേഷൻ കടകളിലേക്കുള്ളത് പ്രത്യേകിച്ച് നിശ്ചയിച്ച് നൽകേണ്ടതുണ്ടായിരുന്നു. അതിന്മേൽ തീരുമാനമെടുത്ത് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അറിയിപ്പ് ഇന്നലെതന്നെ എല്ലാ ഭാഗത്തേക്കും പോയിട്ടുണ്ട്. ഇന്നുമുതൽ അരി ലിഫ്റ്റ് ചെയ്ത് തുടങ്ങും. ഇതിനിടയിൽ വയനാട് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചില ജില്ലകളിൽ പ്രയാസങ്ങൾ ഉണ്ടായി. അവിടെ പ്രത്യേകമായി അരി വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള ഏർപ്പാട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പ്രകാരമുള്ള യാതൊരു പ്രയാസവും നമുക്ക് ഉണ്ടാകാത്ത വണ്ണം അരി വിതരണം സുഗമമാക്കാനും എൻ.എസ്.എഫ്.എ. പ്രകാരമുള്ള അരി സാർവ്വത്രികമായി ലഭിക്കാനും നവംബർ മാസം 16-ാം തീയതി മുതൽ വിതരണം നടത്താനുമുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ഫലപ്രദമായി അതിന്റെ വിതരണം നടക്കും. ഇത്തരമൊരു പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതില്ല എന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം.

റേഷൻ വിതരണ സ്കാൻ

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, കേരളപ്പിറവിയുടെ അറുപതാം

വാർഷികാഘോഷങ്ങൾ വളരെ പൊടിപൊടിച്ച് നമ്മൾ മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോൾ

ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഒരു ഭാഗത്ത് ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി റേഷൻ വിതരണം പൂർണ്ണമായി സ്കാലാർഷിപ്പിലേക്ക് നീങ്ങുന്ന അവസ്ഥയാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഞാൻ ഇതിനെ ഒരു രാഷ്ട്രീയ വിവാദമാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഭരണപക്ഷ അംഗങ്ങളുടെയും ഈ സിറ്റുവേഷന്റെ ഗൗരവസ്വഭാവം ഉൾക്കൊള്ളുമെന്നാണ് എന്റെ പ്രതീക്ഷ. നമുക്കറിയാം കേരളമൊരു ഉപഭോക്തൃ സംസ്ഥാനമാണ്. ഒരു വർഷത്തെ നമ്മുടെ ആഭ്യന്തര ഉല്പാദനം ഏതാണ്ട് 45 ദിവസത്തേക്കുള്ളത് മാത്രമേയുള്ളൂ. ബാക്കി പത്തരമാസവും നമുക്ക് കഞ്ഞി കുടിക്കണമെങ്കിൽ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നുമുള്ള അരി ഇവിടെ എത്തണം. ഈ ഒരു സാഹചര്യത്തിലാണ് ഈ പ്രശ്നത്തിന്റെ ഗൗരവസ്വഭാവം വർദ്ധിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് റേഷൻ വിതരണം മുടങ്ങുന്നു എന്നുപറയുമ്പോൾ അത് നമ്മൾ ഒറ്റക്കെട്ടായിത്തന്നെ വളരെ കാര്യഗൗരവത്തോടുകൂടി അതിന്റെ പരിഹാരത്തെ കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഞാൻ സാമ്പർഭികമായി നിയമസഭയുടെ വെബ്സൈറ്റ് ഒന്ന് പരിശോധിച്ചു. അതിൽ കേരള നിയമസഭ 1957-ൽ നിലവിൽ വന്ന അന്നതൊട്ട് റൂൾ 130 പ്രകാരം സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയങ്ങളെ കുറിച്ച് പറയുന്നുണ്ട്. കേരള നിയമസഭയിൽ 1957-

ൽ ആദ്യമായി അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയം റേഷൻ അരിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. റേഷൻ അരിയുടെ വില നിയന്ത്രിക്കണം, അതിന്റെ അവയിലബിലിറ്റി ഉറപ്പുവരുത്തണം തുടങ്ങിയവയായിരുന്നു അന്നത്തെ ആവശ്യം. അതിനുശേഷം ഇതേ സഭയിൽ ആറോ ഏഴോ തവണ സമാന സ്വഭാവമുള്ള നിരവധി പ്രമേയങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഒരു പക്ഷെ, ഒരു വിഷയത്തെ കുറിച്ച് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ളതും ഈ ഒരു വിഷയത്തെക്കുറിച്ചാണ് എന്നാണ് തോന്നുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഇക്കാലത്തിനിടയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റുകൾ മാറിമാറി വന്നിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ പറഞ്ഞു വന്നത് വലിയൊരു സമവായം ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. ആരാണ് ഭരണപക്ഷത്ത്, ആരാണ് പ്രതിപക്ഷത്ത് എന്ന് നോക്കാതെ കക്ഷി രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രം കാര്യങ്ങളെ നോക്കിക്കാണാതെ കേരളത്തിന്റെ ജനകീയമായ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു നിതാന്ത ജാഗ്രത എക്കാലത്തും നമ്മുടെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് പറയുന്നത് ഇക്കാര്യത്തിൽ പരസ്പരം, അപ്പാരന്തുമിപ്പാരന്തുമിരുന്നുള്ള പഴിചാരലുകളല്ല വേണ്ടത്. മറിച്ച് ഏറ്റവും സാധാരണക്കാരുടെ ഈ പ്രശ്നം അത് ഉള്ളിൽ തട്ടി മനസ്സിലാക്കി ഗവൺമെന്റ് ഒരു പരിഹാരത്തിലേക്ക് നീങ്ങണമെന്നുള്ളതാണ്. നമുക്കറിയാം ഇക്കാലം വരെ

യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ അഞ്ച് വർഷവും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ തുടക്കത്തിലെ മാസങ്ങളിലും നമുക്ക് ഒരു പ്രശ്നവുമില്ലാതെ കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ സാധിച്ചിരുന്നു. ഏറ്റവും പാവപ്പെട്ട അന്ത്യോദയ അന്നയോജനയിൽപ്പെട്ട (എ.എ.വൈ) കുടുംബങ്ങൾക്ക് 35 കിലോ ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ ഒരു മുടക്കവും കൂടാതെ നമുക്ക് കൊടുത്ത് പോരാൻ സാധിച്ചിരുന്നു. ബി.പി.എൽ. കുടുംബങ്ങൾക്ക് 25 കിലോ നമുക്ക് കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചിരുന്നു. എ.പി.എൽ. കുടുംബങ്ങൾക്ക് എട്ടും-ഒൻപതും കിലോ വീതം കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷവും ഈ അടുത്തുവരെയും കൊടുത്തു പോന്നിരുന്നു. ആ ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ നിന്നാണ് കഴിഞ്ഞ ഒന്നരണ്ട് മാസമായി പൂർണ്ണമായൊരു സ്തംഭനം ഈ മേഖലയിലേക്ക് കടന്നുവരുന്നത്. ഞങ്ങൾ നോട്ടീസിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ ഉത്തര മലബാറിലെ കാസർഗോഡ്, കണ്ണൂർ, വയനാട്, കോഴിക്കോട്, തുടങ്ങിയ നാല് ജില്ലകളിൽ റേഷൻ അരി പൂർണ്ണമായി സ്തംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. എ.പി.എൽ. കുടുംബങ്ങൾക്ക് മാത്രമല്ല പാവപ്പെട്ടവരിൽ പാവപ്പെട്ടവരായ എ.എ.വൈ. കുടുംബങ്ങൾക്ക് 35 കിലോഗ്രാം കിട്ടിയിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് ഒരു മണി അരി കൊടുക്കാനില്ല. ബി.പി.എൽ. കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഒരു കിലോ പോലും കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. മറ്റ് പത്ത് ജില്ലകളിലും

പ്രതിസന്ധിയുണ്ട്, പക്ഷെ താരതമ്യേന മെച്ചപ്പെട്ടതാണെന്ന് പറയാം. 20 കിലോഗ്രാം വീതമേ കൊടുക്കുന്നുള്ളൂ. 35-ഉം 25-ഉം കിലോഗ്രാം കൊടുക്കേണ്ട സ്ഥാനത്ത് 20 കിലോഗ്രാം വീതം കൊടുത്ത് അഡ്ജസ്റ്റ് ചെയ്യുകയാണ്. ഇതുകൊണ്ടാണ് ഇത് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് പറയുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി എല്ലാ കാര്യത്തിന്റേയും ഏക ഉത്തരവാദിയായി എൻ.എഫ്.എസ്.എ.-യെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. ദേശീയ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാനിയമം ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്, നമ്മൾ അത് അംഗീകരിച്ചു മതിയാകൂ. അങ്ങനെ മാത്രമേ നമുക്ക് മുന്നോട്ട് പോകാൻ പറ്റുകയുള്ളൂ. പക്ഷെ ദേശീയ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാനിയമം വന്നതുകൊണ്ടാണ് എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളും ഉണ്ടായത് എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി തന്റെ വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്നു വന്ന വീഴ്ചയെ മറച്ചുവയ്ക്കാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത് എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. എൻ.എഫ്.എസ്.എ. നടപ്പാക്കാൻ നവംബർ 1-ാം തീയതി വരെ ആയിരുന്നു കേന്ദ്രം സമയം അനുവദിച്ചിരുന്നത്. പിന്നീട് നവംബർ 20-ാം തീയതി വരെ അത് നീട്ടി നൽകി. ഇപ്പോൾ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് ഒക്ടോബർ മാസത്തെ അരിയാണ്. ഒക്ടോബർ മാസം ഭക്ഷ്യഭദ്രതാനിയമം ഇല്ലല്ലോ; അതിന്റെ നിബന്ധനകളില്ലല്ലോ. ഒക്ടോബർ മാസത്തിൽ എന്തുകൊണ്ട് ബി.പി.എൽ. അരി കൊടുക്കാൻ

സാധിക്കുന്നില്ല, എ.എ.വൈ. അരി കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല ഇതാണ് ഇവിടത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. നമുക്ക് ഇതിന്റെ യാഥാർത്ഥ്യമറിയാം. കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് അഡ്ഹോക്ക് വിഹിതമായാണ് കൂടുതലായിട്ടുള്ള അരി നമുക്ക് ലഭിക്കാറുള്ളത്. എൻ.എഫ്.എസ്.എ. പ്രകാരം 14.25 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ധാന്യമാണ് അനുവദനീയമായിട്ടുള്ളത്. പക്ഷെ കഴിഞ്ഞ കുറെ വർഷങ്ങളായി 16 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ വീതം നമുക്ക് ലഭിച്ചിരുന്നു. ഇത് ക്വാർട്ടർലി ഇൻസ്റ്റാൾമെന്റായാണ് നമുക്ക് നൽകാറുള്ളത്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം തുടക്കത്തിൽ ആദ്യ ക്വാർട്ടറിന്റെ അരി നമുക്ക് ലഭിച്ചു. ഏപ്രിൽ, മെയ്, ജൂൺ എന്നീ മൂന്നുമാസങ്ങളിലെ അരി നമുക്ക് ലഭിച്ചതിന്റെ കാരണം മുൻപത്തെ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അതിനുവേണ്ടി സത്വരമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചതുകൊണ്ടാണ്. ഈ വർഷം ജനുവരിയിൽ തന്നെ അന്നത്തെ ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇക്കാര്യം കേന്ദ്രത്തിൽ പോയി കൃത്യമായി റെപ്രസെന്റ് ചെയ്തതുകൊണ്ടാണ് ആദ്യ ക്വാർട്ടറിലേക്കുള്ള അരി ലഭിച്ചത്. പക്ഷെ ലഭ്യമായത് ജൂൺ മാസത്തിലാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നത് മെയ് മാസം അവസാനമാണെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. വകുപ്പുമന്ത്രി പുതിയ ആളാണ്. പക്ഷെ ജൂൺ മാസം അവസാനത്തോടുകൂടി നമ്മുടെ സ്റ്റോക്ക്

മുഴുവൻ തീർന്നുപോകുമെന്നും കൂടുതലായി ലഭിക്കണമെങ്കിൽ കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തണമെന്നും സ്വാഭാവികമായും വകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥർ അദ്ദേഹത്തെ ബ്രീഫ് ചെയ്തു കാണും. ആ തരത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ഉണ്ടായോ എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം. അതുകൊണ്ടായില്ലായെന്നാണ് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് രണ്ടാമത്തെ ക്വാർട്ടർറിലെ അരി നമുക്ക് കിട്ടാത്തത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം ഇപ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്നത്. കാലാകാലങ്ങളായി യു.ഡി.എഫ്./എൽ.ഡി.എഫ്. മന്ത്രിമാർ നേരിട്ട് പോയി കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞ് ബോധ്യപ്പെടുത്തുമ്പോൾ നമ്മുടെ അവകാശങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ചു കിട്ടുമായിരുന്നു. മുൻകാലങ്ങളിലെ എല്ലാ മന്ത്രിമാരും കേന്ദ്രവുമായി ചർച്ച നടത്തി ഇങ്ങനെ അരി കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ഈ മന്ത്രിമാരും പോകുമ്പോൾ എന്തുകൊണ്ട് അരി കിട്ടുന്നില്ലായെന്നുള്ളതാണ് ചോദിക്കാനുള്ളത്. എഫ്.സി.ഐ.-യുടെ സ്റ്റോക്ക് എത്രമാത്രമാണെന്ന് ആർക്കാണ് അറിയാത്തത്. എഫ്.സി.ഐ.-യുടെ അരി പുഴുവരിച്ചുപോകുകയും കടലിൽ കെട്ടിത്താഴ്ത്തുകയും അന്യരാജ്യങ്ങളിലേക്ക് കയറ്റി അയയ്ക്കുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്. എന്നിട്ടാണ് നമുക്ക് കിട്ടാത്തത്. ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥ ഇതാണ്. മുൻപ് കിട്ടിയിരുന്നു, ഇപ്പോൾ നമുക്ക് തരുന്നില്ല. എഫ്.സി.ഐ.-യെ നമ്മുടെ

ആവശ്യം കൃത്യമായി ബോധ്യപ്പെടുത്തിയിരുന്നെങ്കിൽ ഇപ്പോഴും അഡ്വോക് അലോട്ട്മെന്റ് കിട്ടുമായിരുന്നു. അത് കിട്ടുന്നില്ലായെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഈ അവസ്ഥയിൽ എത്തിയത്. ക്യാരിഓവർ സ്റ്റോക്കുണ്ട്. അത് നമ്മുടെ സ്റ്റോക്കിന്റെ 40 ശതമാനത്തോളം വരും. എ.എ.വൈ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരും ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരും വാങ്ങാത്ത അരി അങ്ങനെ നമുക്ക് മാനേജ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നു. ഇത് വെച്ചാണ് ഇത്രയും ദിവസം മുന്നോട്ടുപോയത്. അത് പൂർണ്ണമായി ഡ്രെയിനാട്ട് ചെയ്ത് പോയിക്കഴിഞ്ഞു. ഇനി ഒരു നെൽമണി അരി ബാക്കിയില്ലാത്ത അവസ്ഥയിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോയിക്കഴിഞ്ഞു. ആ അവസ്ഥ വരുത്തിവെച്ചത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പിടിപ്പുകേടാണ് എന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ പറ്റുമോ. ഞാൻ കക്ഷി രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ആരോപണങ്ങൾ വെറുതെ ഉന്നയിക്കുകയല്ല. പക്ഷെ ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രകടമായ ഒരു വീഴ്ച കാണുന്നുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞു ഇത് മുഴുവൻ എൻ.എഫ്.എസ്.എ. ഉണ്ടാക്കിയതാണെന്ന്. എൻ.എഫ്.എസ്.എ.-യുടെ ഭാഗമായാണ് ഈ പ്രതിസന്ധി മുഴുവൻ ഉണ്ടാകുന്നതെങ്കിൽ എങ്ങനെയാണ് മണ്ണെണ്ണയുടെ അളവിൽ കുറവ് വന്നത്. മണ്ണെണ്ണയും എൻ.എഫ്.എസ്.എ.-യും തമ്മിൽ ബന്ധമില്ലല്ലോ. മണ്ണെണ്ണ

പെടോളിയം വകുപ്പിന്റെ കീഴിലല്ലേ. ഓരോ മാസവും അര ലിറ്റർ വീതം കൊടുത്തിരുന്നത്, യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അത് ഒരു ലിറ്ററാക്കി ആൾട്ടർനേറ്റ് ചെയ്ത് കൊടുത്തിരുന്നു. ഇപ്പോൾ വെറും 350 മില്ലി ലിറ്റർ മണ്ണെണ്ണ മാത്രമാണ് സാധാരണക്കാർക്ക് കൊടുക്കുന്നത്. ഇത് ഭക്ഷ്യഭദ്രതാനിയമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണോ.....(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ....യെസ്....അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് നമ്മൾ മണ്ണെണ്ണ കൊടുക്കാറുണ്ട്. 1980-കൾ തൊട്ട് നമ്മൾ കൊടുക്കുന്നതാണ്. ഇത് വകമാറ്റി ചെലവഴിക്കലാണെന്ന് പറയാൻ പറ്റില്ല. ഇത് കേന്ദ്രത്തെ നമുക്ക് പറഞ്ഞ് ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ സാധിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ അതിന് കഴിയുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷമാണ് ഈ പ്രശ്നമുണ്ടായത്.....(ബഹളം)....

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്....നിങ്ങൾ നിശ്ചയമായിരിക്ക, അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുന്നതിന് മുൻപ് വരെ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് മുപ്പതിനായിരം കിലോലിറ്റർ മണ്ണെണ്ണ നമുക്ക് ലഭിച്ചിരുന്നു. ഇപ്പോൾ 16900 കിലോ ലിറ്റർ

ആണ് ലഭിക്കുന്നത്. പകുതിയോളമായി കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നു, നാല്പത്-
നാല്പത്തിയഞ്ച് ശതമാനം കുറവ് വന്നു. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ശ്രീ. ഹൈബി
ഇന്ദ്രൻ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നം അടിയന്തരപ്രമേയമായി ഇവിടെ
അവതരിപ്പിച്ചു. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ സഹായിക്കാൻ
വേണ്ടി പി.ഡി.എസ്.-ൽ കിട്ടുന്ന മണ്ണെണ്ണ അവർക്ക് കൊടുക്കാറുണ്ട്. പക്ഷെ
അത് കേന്ദ്രത്തെ പറഞ്ഞ് ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ നാളിതുവരെ നമുക്ക്
സാധിച്ചിരുന്നു. കേന്ദ്രത്തിൽ കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റുകൾ മാത്രമായിരുന്നില്ല.
പല മുന്നണി ഗവൺമെന്റുകളും മാറി മാറി ഭരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അപ്പോഴൊക്കെ നമ്മൾ
കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞ് ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചിരുന്നു. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ നമുക്ക്
അതിന് സാധിക്കുന്നില്ല എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് മണ്ണെണ്ണ വിഹിതം
പകുതിയോളമായി കേന്ദ്രം വെട്ടിക്കുറച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇത് ദേശീയ
ഭക്ഷ്യഭദ്രതാനിയമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതല്ല. ദേശീയ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാനിയമ പ്രകാരം
നവംബർ മാസത്തിലെങ്കിലും അരി കിട്ടുമോ. ഒരു ഉറപ്പുമില്ല. ഞാൻ
മനസ്സിലാക്കുന്നത് അരിക്കുവേണ്ടി എഫ്.സി.ഐ.-യിൽ.
സംസ്ഥാനഗവൺമെന്റ് പണം അടയ്ക്കണം. ഇതുവരെ നമ്മൾ പണം അടച്ചിട്ടില്ല.
അതിനാൽ നവംബർ 20-നും അരി കിട്ടുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു

ഉറപ്പുമില്ല. ഈ മേഖലയിൽ പൂർണ്ണമായിട്ടുള്ള ഒരു സ്കാൻഡലം നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ റേഷൻ വ്യാപാരികളും മൊത്ത വ്യാപാരികളും സപ്ലൈകോ ജീവനക്കാരും സമരത്തിലാണ്. മാവേലിസ്റ്റോറുകളിൽപോലും ആവശ്യത്തിന് സാധനങ്ങൾ ഇല്ലെന്ന് മാധ്യമങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ഈ പൊതുവിതരണ മേഖല പൂർണ്ണമായ ഒരു സ്കാൻഡലത്തിലേക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. റേഷൻ കാർഡിനെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. റേഷൻ കാർഡിന്റെ അവസ്ഥ എന്താണെന്ന് നമുക്കറിയാം. കഴിഞ്ഞ ദിവസം മനോരമ ചാനലിൽ ഒരു വാർത്ത പുറത്തുവന്നു. മലപ്പുറത്ത് എടപ്പാളിൽ, ബഹുമാന്യനായ ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിന്റെ നാട്ടിൽ, സെറീന വിലയംസിന് റേഷൻ കാർഡ് ഇഷ്യൂ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്.(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ : പ്ലീസ് എന്താണിത് പറഞ്ഞവസാനിപ്പിക്കൂ.....അങ്ങ്

അവസാനിപ്പിക്കൂ.....

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം : സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്, ഒട്ടും

മുന്നോട്ടുപോകുന്നില്ല. അമേരിക്കൻ ബോക്സിംഗ് ഇതിഹാസം മുഹമ്മദാലി എന്ന കേട്ടപ്പോൾ അപ്പുറത്തുള്ള മുൻ മന്ത്രി മലപ്പുറത്തുള്ള ഏതോ

മുഹമ്മദാലിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു(ബഹളം).....

മി. സ്ലീക്കർ : പാവപ്പെട്ടവരുടെ രേഷനും മുഹമ്മദാലിയും തമ്മിൽ എന്താണ് ബന്ധം? കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഭംഗിയായി അവതരിപ്പിച്ചതിനുശേഷം (ബഹളം)...

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം : സർ, പാവപ്പെട്ട വീട്ടമ്മയായ സെറീനയ്ക്ക് കൊടുക്കുന്നത് സെറീന വില്യംസ് എന്നു പറയുന്ന ടെന്നീസ് താരത്തിന്റെ രേഷൻകാർഡാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള ഒരവസ്ഥയിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോകുമ്പോൾ, ഒട്ടും അവധാനതയില്ലാതെ ഈ മേഖലയെ കൈകാര്യം ചെയ്യുമ്പോൾ(ബഹളം)..... ഞാൻ പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ് (ബഹളം)...

മി. സ്ലീക്കർ : ദയവായി ഇരിക്കൂ. പ്ലീസ്.... നാലു ജില്ലകളുടെ കാര്യം പറയുമ്പോൾ സെറീന വില്യംസിന്റെ കാര്യത്തിലേക്ക് പോകണമോ (ബഹളം)..... നിങ്ങൾ എല്ലാവരും ഇരിക്കൂ. കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഭംഗിയായി പറഞ്ഞിട്ട് സെറീന വില്യംസിന്റെ കാര്യത്തിലേക്ക് പോകേണ്ടതുണ്ടോ

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം : സർ, എനിക്ക് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യാനുള്ള സമയം തന്നാൽമതി.

മി. സ്പീക്കർ : നാലു ജില്ലകളിലെ റേഷൻ വിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യമാണ് അടിയന്തരപ്രമേയമായി എഴുതിതന്നത്. എടപ്പാളിലെ കാര്യമൊന്നും ഇവിടെ എഴുതി തന്നിട്ടില്ല. എടപ്പാൾ ഈ ജില്ലകളിലൊന്നും ഉൾപ്പെടുന്ന സ്ഥലമല്ല. മാന്യമായിട്ട് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞതിനുശേഷം.....

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം : സർ, റേഷൻ കാർഡിനെക്കുറിച്ചാണ് പറഞ്ഞത്. ഈ വിഷയത്തിൽപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. റേഷൻകാർഡിന്റെ അപാകതകളെക്കുറിച്ചാണ് പറയുന്നത്.(ബഹളം)... ഇത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തമല്ലേ; ഇത്ര അലംഭാവത്തോടെ ഈ കാര്യം കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ പാടുണ്ടോ? എത്ര അധികം ആളുകൾ, ആയിരക്കണക്കിന് അമ്മമാർ, കുട്ടികൾ എത്ര മണിക്കൂർ ക്യൂ നിന്നിട്ടാണ് അപേക്ഷ കൊടുക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ : അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം : സർ, ഞാൻ പറയേണ്ടത് എന്താണെന്ന് അങ്ങ് പറയാതിരിക്കുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. മറ്റു തർക്കത്തിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. റേഷൻകാർഡിന്റെ കാര്യത്തിൽ(ബഹളം)....

മി. സ്പീക്കർ : അങ്ങ് ദയവായി ഒന്ന് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.ബഹളം (ബഹളം)..... ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ പരിധി വിടരുത്; ...പ്ലീസ്....

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം : സർ, ഞാനെന്ന് പറയണമെന്ന് ചെയറിൽ നിന്നോ അവിടെ നിന്നോ ഡിക്ലേഷൻ വരുന്ന ഒരു അനുഭവമുണ്ടാകരുത്.

മി. സ്പീക്കർ : ചെയറിനെയും അവരെയും ഒരുമിച്ച് താരതമ്യം ചെയ്ത് സംസാരിക്കരുത്. അതിന്റെ ആവശ്യമില്ല. നിങ്ങൾ എഴുതിത്തന്നത് നാലു ജില്ലകളുടെ പ്രശ്നങ്ങളാണ്. നാലു ജില്ലകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ സംസാരിക്കണമെന്നാണ് ചെയർ പറഞ്ഞത്. അങ്ങ് മാന്യമായി എല്ലാം സംസാരിച്ച് അവസാനിപ്പിച്ചിട്ട് മറ്റു പ്രശ്നങ്ങളിലേക്ക് പോകണ്ട എന്നാണ് പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം : സർ, ഗവൺമെന്റിന് ഈ കാര്യത്തിൽ നയപരമായ തീരുമാനമുണ്ടാകും. അതിനെ ഞാൻ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നില്ല. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഈ കാര്യത്തിൽ വലിയ പ്രിപ്പറേഷനുമായി മുന്നോട്ടുപോയി. കരട് ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി. പക്ഷേ, അത് താലൂക്കടിസ്ഥാനത്തിലായിരുന്നു. അത് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ മാറ്റി. അതിനുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ അവകാശത്തെ ഞാൻ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നില്ല. അങ്ങനെയുള്ള നയപരമായ തീരുമാനമെടുക്കാൻ പുതിയ ഗവൺമെന്റിന് അധികാരമുണ്ട്. പക്ഷേ ഈ വിവരം കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് പറഞ്ഞു

ബോധ്യപ്പെടുത്തേണ്ട ചുമതല ഗവൺമെന്റിനുണ്ട്. ഇത്രയും നാൾ തുടർന്നുവന്ന കാര്യങ്ങൾക്ക് വിഭിന്നമായി പുതിയ തലത്തിലേക്ക് കൂടുതൽ കുറ്റമറ്റ തലത്തിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ കൊണ്ടുപോകാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഒന്നോ രണ്ടോ മാസം കൂടി കൂട്ടി തരണം എന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടണമായിരുന്നു. സമയം നീട്ടിത്തരണം എന്നുപറഞ്ഞാൽ മനസ്സിലാക്കാത്ത ആളുകളാണോ കേന്ദ്രത്തിലുള്ളത്. അക്കാര്യത്തിൽ ഗൗരവപൂർവ്വമായിട്ടുള്ള ഒരു ഇടപെടൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഇതുവരെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഈ ഗുരുതരമായിട്ടുള്ള സാഹചര്യം ഇവിടെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ദശലക്ഷക്കണക്കിന് മനുഷ്യർ പട്ടിണിയിലേക്ക് നീങ്ങുന്ന ഒരവസ്ഥ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ അലംഭാവം കാരണം കേരളത്തിൽ വന്നുചേർന്നിരിക്കുന്ന സാഹചര്യം അതീവ ഗൗരവത്തോടുകൂടി കണ്ട് ഈ സഭ മറ്റു നടപടികളെല്ലാം നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ) :

സർ, ഒക്ടോബർ മാസത്തിലെ എ.എ.വൈ, ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിലുള്ളവർക്ക് അരിയൊന്നും കൊടുക്കാനില്ല. അതെല്ലാം

സമ്പൂർണ്ണമായി വിതരണം ചെയ്തു കഴിഞ്ഞതാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് എവിടെ നിന്നാണ് ഈ കണക്ക് കിട്ടിയതെന്ന് അറിയില്ല. എ.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള അരിയുടെ വിതരണത്തിലാണ് അല്പം കാലതാമസം ഉണ്ടായത്. ..(ബഹളം)... ഞാൻ പറയട്ടെ, നിങ്ങൾ പറയുന്നത് മുഴുവൻ ഞാൻ കേട്ടിരുന്നല്ലോ. ഇനി ഞാൻ പറയട്ടെ.(ബഹളം)....

മി. സ്പീക്കർ : എന്താണിത്...അങ്ങ് സംസാരിക്കുമ്പോൾ മന്ത്രി എഴുന്നേറ്റില്ലല്ലോ, മന്ത്രി പറയട്ടെ.(ബഹളം)... മന്ത്രിക്ക് പറയാനുള്ള അവകാശം ഞാൻ സംരക്ഷിച്ചുകൊടുത്തുകൊള്ളാം. പ്ലീസ് മന്ത്രിക്ക് ചെയർ സംരക്ഷണം കൊടുത്തുകൊള്ളാം; നിങ്ങളുടെ സംരക്ഷണം വേണ്ട.

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ : സർ, ഞാൻ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞാൽ നിങ്ങൾക്ക് പ്രയാസമുണ്ടാകും. ബഹളമുണ്ടാക്കിയിട്ട് ഒരു കാര്യവുമില്ല, ഞാൻ പറയുകതന്നെ ചെയ്യും. നിങ്ങൾ ശബ്ദമെടുത്താൽ ഇരട്ടി ശബ്ദത്തിൽ ഞാൻ പറയും. അതുകൊണ്ട് എന്നെ പേടിപ്പിക്കുകയും ഒന്നുംവേണ്ട. എ.എ.വൈ., ബി.പി.എൽ. വിഭാഗക്കാർക്ക് ഒക്ടോബർ മാസം കൊടുക്കേണ്ട അരി സമ്പൂർണ്ണമായി വിതരണം ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു. എ.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിനുള്ള അരി വിഹിതം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിലാണ് കാലതാമസമുണ്ടായത്. കേന്ദ്രസർക്കാർ

ആനുകൂല്യങ്ങളെല്ലാം വെട്ടിക്കുറച്ചപ്പോൾ എ.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിനുള്ള വിഹിതം 22 രൂപയ്ക്ക് വാങ്ങിക്കൊടുക്കണമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഒക്ടോബർ 6-ാം തീയതി ഞങ്ങൾ ഡൽഹിയിൽ പോയി വളരെ ശക്തമായി ഇടപെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് ഒക്ടോബർ 25-ന് പഴയ ആനുകൂല്യത്തോടെ എ.പി.എൽ. കാർഡുകൾക്കുള്ള അരി വിതരണം പുനഃസ്ഥാപിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. അതിനെക്കുറിച്ച് ഈ സഭയിൽതന്നെ ഞാൻ പറഞ്ഞതാണ്. ഞങ്ങൾ പോയാൽ അരി കിട്ടാതിരിക്കുക, കഴിഞ്ഞ ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പോയാൽ അരി കിട്ടും എന്നുപറയുന്നത് വസ്തുതാപരമായി യാതൊരു ബന്ധവുമില്ലാത്ത കാര്യങ്ങളാണ്. പഴയ ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി എല്ലാ ആഴ്ചയിലും അവിടെ ചെല്ലുമായിരുന്നു എന്ന് കഴിഞ്ഞ ആഴ്ച ഡൽഹിയിൽ പോയപ്പോൾ കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞു. എൻ.എഫ്.എസ്.എ. നടപ്പാക്കുന്നതിന് അവധി ചോദിക്കാനാണ് അദ്ദേഹം എല്ലാ ആഴ്ചയിലും പോയിരുന്നത്. എല്ലാ ആഴ്ചയിലും അദ്ദേഹം അവധി ചോദിച്ചുകൊണ്ട് വരുമായിരുന്നു എന്നാണ് കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യവകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത്.(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ : അദ്ദേഹം പറയട്ടെ.....പ്ലീസ്

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ : സർ, എൻ.എഫ്.എസ്.എ. ഏപ്രിൽ ഒന്നു

മുതൽ കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കും എന്നുപറഞ്ഞാണ് അദ്ദേഹം ഏറ്റവും ഒടുവിൽ ഡൽഹിയിൽ നിന്നും പോന്നത്. ഏപ്രിൽ ഒന്ന് എന്നുപറയുന്നത് നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് ആയിരുന്നില്ലേ; എന്തുകൊണ്ടാണ് അന്ന് ഈ നിയമം നടപ്പാക്കാതിരുന്നത്? ...(ബഹളം).... അതുകൊണ്ട്.... ഞാനൊന്ന് പറഞ്ഞാട്ടെ..... നിങ്ങൾ ഒരുപാട് പറഞ്ഞല്ലോ..

മി. സ്റ്റീക്കർ : അങ്ങ് ചെയറിനോട് സംസാരിക്കൂ.....

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ : സർ, ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ നിയമം ഏപ്രിൽ ഒന്നിന് കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുമെന്നാണ് അവസാനമായി ഡൽഹിയിൽ പോയി പറഞ്ഞത്. മാത്രമല്ല, ഏപ്രിൽ മാസം നിയമം നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ് സുപ്രീംകോടതിയിൽ കേരള ഗവൺമെന്റ് അഫിഡവിറ്റ് കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. അങ്ങനെ നിയമം നടപ്പിലാക്കാൻ വേണ്ടുന്ന മുഴുവൻ നടപടിക്രമങ്ങളും ചെയ്യേണ്ട ബാധ്യത ഈ ഗവൺമെന്റിൽ നിക്ഷിപ്തമായി. അതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ ആറുമാസത്തെ കാലാവധി ചോദിച്ചത്. ആറുമാസക്കാലാവധി വേണമെന്ന് ഞങ്ങൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടു. അതിന്മേലുള്ള കേന്ദ്രനിലപാടാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിലും ഇപ്പോഴും ഞാൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെ സമയം നീട്ടിത്തരുന്ന യാതൊരു

പ്രശ്നവുമില്ലെന്നും നവംബർ ഒന്നു മുതൽ എൻ.എഫ്.എസ്.എ. പ്രകാരം അരി വിതരണം ചെയ്യണമെന്നുള്ള നിലപാടിലാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ. അതുപ്രകാരമാണ് നവംബർ ഒന്നുമുതൽ അരി നൽകണമെന്ന് നിശ്ചയിച്ചത്.(ബഹളം)....

മി. സ്പീക്കർ : പ്ലീസ്.....ബഹളമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, കമന്റുകൾക്കൊന്നും അങ്ങ് മറുപടി പറയണ്ട.

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, എൻ.എഫ്.എസ്.എ. നടപ്പാക്കിയാൽ അഡ്ഹോക്ക് അലോട്ട്മെന്റ് ഇല്ല. അഡ്ഹോക്ക് അലോട്ട്മെന്റ് ഓണത്തിനുമുമ്പ് നിർത്തി. ഈ നിയമം നടപ്പാക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ നമുക്ക് തന്ന ആദ്യത്തെ ശിക്ഷയാണിത്. ആ ശിക്ഷ ഏറ്റുവാങ്ങേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം ഈ സർക്കാരിനല്ല. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരാണ് അത് ഏറ്റുവാങ്ങേണ്ടിയിരുന്നത്. ജൂലൈ 5-ന് പാർലമെന്റ് എൻ.എഫ്.എസ്.എ. ആക്ട് പാസ്സാക്കി. എന്നിട്ട് ഇക്കഴിഞ്ഞ ഏപ്രിൽ മാസംവരെയുള്ള മൂന്ന് വർഷക്കാലം ലഭിച്ചിട്ട് നിങ്ങൾ ഒന്നും ചെയ്യാതിരുന്നതുകൊണ്ടാണ് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും നടപടി ഉണ്ടായത്. ആറ് മാസം കൂടി കാലാവധി നീട്ടി നൽകിയാൽ ബാക്കി പ്രൊസീഡർ എല്ലാം പൂർത്തീകരിക്കാമെന്നും എൻ.എഫ്.എസ്.എ. കൃത്യമായി

നടപ്പിലാക്കാമെന്നും ഞങ്ങൾ കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് പറഞ്ഞപ്പോൾ അവർ സമ്മതിച്ചില്ല. കാരണം അവധി വാങ്ങുന്ന ജോലിയായിരുന്നു കേരള സംസ്ഥാനത്തിന് ഇതുവരെ ഉണ്ടായിരുന്നത് എന്നാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ പറഞ്ഞത്. അതുകൊണ്ട് ഇനി ആ അവധി ലഭിക്കില്ല, നവംബർ ഒന്നുമുതൽ നിങ്ങൾ അരി കൊടുത്തേ മതിയാകൂ എന്നുള്ളതാണ്. അവധി വാങ്ങുന്ന ഒരു സർക്കാരായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ എന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ഇവിടെ നടന്നത് അതാണ്. (ബഹളം)..... അതുകൊണ്ട് ഈ ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന, ഇപ്പോൾ എന്തെങ്കിലും പ്രയാസമുണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ തലയിൽവെച്ചാൽ മതി, ഇങ്ങോട്ട് വയ്ക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. എല്ലാ പ്രയാസങ്ങളുടെയും ഉത്തരവാദിത്വം കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിനാണ്. മൂന്നുവർഷം കിട്ടിയിട്ടും ആകെ ചെയ്തത്(ബഹളം)

മി. സ്റ്റീക്കർ:പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ:(ബഹളം).....ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്, ഞാൻ പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിച്ചതിനുശേഷം പറയാം.(ബഹളം).....

മി. സ്റ്റീക്കർ:പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരിനാഥൻ..... മന്ത്രി

സംസാരിക്കുമ്പോൾ ഇങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത് ശരിയാണോ?പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....ഇരിക്കൂ. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് പൊതുവേ ശാന്തനാണല്ലോ,

ഇന്ന് എന്തുപറ്റി? ഇന്ന് അവസാന ദിവസം ആയതുകൊണ്ടാണോ എല്ലാവരും ബഹളംവയ്ക്കുന്നത്?പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്..... എല്ലാവരും ഇരിക്കൂ.

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: കേരളത്തിന്റെ റേഷൻ വിതരണത്തെ സംബന്ധിച്ചും 1957 മുതൽ ഈ സംസ്ഥാന നിയമസഭയിൽ നടന്ന ചർച്ചകളെക്കുറിച്ചുമാണ് അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച അംഗം പറഞ്ഞത്. അത് ശരിയാണ്. ഭക്ഷ്യകമ്മി നേരിടുന്നൊരു സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. നാം അരി ആഹാരം കഴിക്കുന്നവരാണ്. പക്ഷേ ആ അരി നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നില്ല. നിങ്ങൾ നാണ്യവിളകൾ കേന്ദ്രീകരിക്കൂ, നിങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ ധാന്യങ്ങൾ കേന്ദ്രസർക്കാർ നൽകുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി റേഷൻ സംവിധാനത്തിന്റെ തുടക്കം അവിടെയാണ്. 1990-കളിൽ നടന്ന ചർച്ചകളുടെ ഫലമായി 1996-ൽ ടാർജ്ജ് ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ ആയത് ആരുടെ തീരുമാനപ്രകാരമാണ്? ശ്രീ. വി. റ്റി. ബൽറാം ഇതുകൂടി ആലോചിച്ചാൽ മതിയാകും. ടാർജ്ജ് ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ സമ്പ്രദായം കഴിഞ്ഞ് സാർവ്വത്രിക റേഷൻ സമ്പ്രദായത്തിന് മാറ്റമുണ്ടായത് 1996 കാലഘട്ടത്തിലാണ്.....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ:പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: 1996-ൽ നമ്മുടെ പ്രിയപ്പെട്ട

ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി മന്ത്രി ആയിരിക്കുമ്പോഴാണ് ടാർജറ്റ് ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ സമ്പ്രദായം നിലവിൽ വന്നത്. അതിനുശേഷം ദരിദ്രരിൽനിന്നും വീണ്ടും ദരിദ്രരെ, പാവങ്ങളിൽനിന്നും വീണ്ടും പാവങ്ങളെ തേടിയുള്ള യാത്ര തുടങ്ങിയതും അതിനുശേഷമുള്ള കാലയളവായ കേന്ദ്രത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സ് ഭരിക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ്. അങ്ങനെയാണ് എ.എ.വൈ. പദ്ധതി ഉണ്ടായത്. സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി റേഷൻ സംവിധാനം, സാർവ്വത്രികമായ റേഷൻ സംവിധാനം തുടങ്ങിയവയൊക്കെ മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ ഏറ്റവും വലിയ പങ്ക് വഹിച്ചത് നിങ്ങളാണ്, ഞങ്ങളാരുമല്ല. ഏറ്റവും ഒടുവിൽ എൻ.എഫ്.എസ്.എ. ആക്ട് കൊണ്ടുവന്നത് ആരാണ്? നമ്മുടെ ഈ സഭയിലെ ഒരംഗം, കേരളത്തിന്റെ ഭക്ഷ്യമന്ത്രി ആയിരുന്ന, പിന്നീട് കേന്ദ്രത്തിലെ മന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. കെ. വി. തോമസ് കൊണ്ടുവന്നതാണ് ഈ നിയമം. ആ നിയമം കൊണ്ടുവരികയും 16.01 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ അരി ലഭിക്കേണ്ട സ്ഥാനത്ത് 14.25 ലക്ഷം മെട്രിക് ടണ്ണിലേയ്ക്ക് എത്തിയത് നിങ്ങളുടെ പിടിപ്പുകേട് കൊണ്ടാണ്. അതാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞാൻ പറഞ്ഞത്.(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ:പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....ഇരിക്കൂ.

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: ഞാൻ അത് വായിക്കാം.(ബഹളം)..... ഞാൻ

പറയട്ടെ. അത് പറയാതെ പോകുന്ന പ്രശ്നമില്ല.(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ:പീസ്.....പീസ്.....എന്തിനാണ് നിങ്ങൾ എഴുന്നേറ്റ് നിൽക്കുന്നത്? മന്ത്രിയെ മറുപടി പറയാൻ അനുവദിക്കൂ. ദയവായി എല്ലാവരും സീറ്റിലിരിക്കൂ.

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: നിങ്ങൾ ഇതൊക്കെ എന്തൊക്കെയാണ് പറയിപ്പിക്കുകയാണ്.(ബഹളം)..... 29-07-2013-ൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ അയച്ച കത്തിൽ ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് ഇനിഷ്യൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതാണ് എന്റെ കയ്യിലുള്ളത്.....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: എന്താണ് പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് പറയാനുള്ളത്?

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് അരി ലഭിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി രാഷ്ട്രീയ പ്രസംഗങ്ങളാണ് നടത്തുന്നത്.....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തിന് മന്ത്രിക്ക് മറുപടി പറയണ്ടേ? അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ.

(ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് സർവ്വശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല, പി.കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ പ്രതിപക്ഷ കക്ഷിനേതാക്കൾ അവരവരുടെ പാർട്ടി

അംഗങ്ങളോടൊപ്പം സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: ഇത് രാഷ്ട്രീയമൊന്നുമല്ല.

(ബഹളം).....കേരളത്തിൽ അരി ലഭിക്കാത്തതിന്റെ കാരണങ്ങളാണ്,

കേരളത്തിന്റെ അരി വിഹിതം കേന്ദ്രസർക്കാർ വെട്ടിക്കുറച്ചതിന്റെ കാര്യമാണ്

പറഞ്ഞത്. രാഷ്ട്രീയമായി ഒന്നും പറഞ്ഞില്ല. 2013 ജൂലൈ 29-ാം തീയതി കേന്ദ്രം

എൻ.എഫ്.എസ്.എ. പ്രകാരം കേരളത്തിൽ 14.25 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ അരി

അനുവദിച്ചതിന്റെ സാഹചര്യങ്ങൾ വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള കത്ത് അയച്ചിട്ടുണ്ട്.

അതിലാണ് അന്നത്തെ ഭക്ഷ്യവകുപ്പുമന്ത്രിയായ ശ്രീ. അനൂപ്

ജേക്കബ് ഇനിഷ്യൽ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ആ കത്താണ് എന്റെ കയ്യിലുള്ളത്. നമ്മുടെ

രാജ്യത്തെ മുഴുവൻ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും മുൻഗണനാ പട്ടികയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ

67 ശതമാനം ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചപ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ ആനുകൂല്യം 46

ശതമാനമായി കുറച്ചത് ഈ കഴിവുകേടിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണമാണ്.

അതാണ് ഇവിടെ നടന്നത്. ഭക്ഷ്യകമ്മി നേരിടുന്ന ഈ സംസ്ഥാനത്തെക്കുറിച്ച്

1957 മുതൽ ഐക്യകണ്ഠേന പ്രമേയം പാസ്സാക്കുന്നതും ചർച്ച ചെയ്തതുമായുള്ള

വിഷയങ്ങൾ ശ്രീ. വി. റ്റി. ബൽറാം വിശദീകരിക്കുകയുണ്ടായി. മറ്റ് എല്ലാ

സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ആൾ ഇന്ത്യാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശരാശരി 67 ശതമാനം

മുൻഗണനാപ്പട്ടികയിൽ ആളുകളെ നിശ്ചയിച്ച് നൽകിയപ്പോൾ കേരളത്തിന് ലഭിച്ചത് വെറും 46 ശതമാനമാണെന്ന് പറയുമ്പോഴാണ് നമ്മുടെ പിടിപ്പുകേട് മനസ്സിലാകുന്നത്. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഒന്നും പോകുന്നില്ല. കേരളത്തിന് ലഭിക്കേണ്ട അർഹതപ്പെട്ട അരി വിഹിതം ചോദിച്ചുവാങ്ങാതെ പിടിപ്പുകേട് മുഴുവൻ കാട്ടി നമ്മളെ ഏതാണ്ട് വല്ലാത്തൊരു പതനത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ച് ആ കുറ്റം, ആ ജാത്യത മറയ്ക്കാൻ ഇവിടെ നമ്മളെ പുലഭ്യം പറയുകയാണ്. എ.പി.എൽ.കാർക്കുള്ള അരിവിഹിതം കഴിഞ്ഞ നാളുകളിലൊക്കെ ചെയ്തത് മുഴുവൻ റേഷൻ വിഹിതവും മുൻകൂർ അഡ്വാൻസായി വാങ്ങിക്കൊണ്ടാണ്. എന്നാൽ അഡ്വാൻസായി വാങ്ങാൻ ലഭ്യമല്ലാത്തൊരു സാഹചര്യം എൻ.എഫ്.എസ്.എ. നടപ്പാക്കുന്ന അന്തരീക്ഷത്തിലുണ്ടായി. അതുകൊണ്ടാണ് എ.പി.എൽ. കാർക്കുള്ള അരി വിഹിതം ഇവിടെ താമസിച്ചത്. ഇപ്പോൾ അവർക്കുള്ള അരി വിഹിതവും എത്തിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഈ വരുന്ന 14-ാം തീയതി മുതൽ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമപ്രകാരമുള്ള അരി എല്ലാ റേഷൻ കടകളിലും വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള മുഴുവൻ കാര്യങ്ങളും ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തു. ഇന്നലെ അലോട്ട്മെന്റ് പാസ്സായി. ഇന്നുമുതൽ അരിയുടെ ലിഫ്റ്റിംഗ് തുടങ്ങും. 14-ാം തീയതി അരി വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിയും. ആ വസ്തുത പ്രതിപക്ഷത്തിന് പ്രയാസമുണ്ടാക്കുന്ന കാര്യമാണ്.

മൂന്നുവർഷമായി ചെയ്യാതിരുന്ന കാര്യങ്ങൾ നമ്മൾ കേവലം രണ്ടുമാസംകൊണ്ട് നടപ്പാക്കുന്നു എന്നതിൽ അവർക്ക് പ്രയാസമുണ്ട് എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം.

ഞാൻ രാഷ്ട്രീയമൊന്നുമല്ല പറഞ്ഞത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പച്ചയായ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളാണ് പറഞ്ഞത്. ഇവിടെയുള്ള എല്ലാ ജനങ്ങളും ഒരുമിച്ച് നിൽക്കേണ്ട സന്ദർഭമാണിത്. മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് പ്രകടനം നടത്തുന്നത് ന്യായമായ സമീപനമല്ല. അവർ തയ്യാറാക്കിയ ഡാറ്റായിൽ ഞങ്ങൾ വരുത്തിയ മാറ്റം, താലൂക്ക്തല റാങ്കിംഗിനെ സംസ്ഥാന അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള റാങ്കിംഗ് എന്നാക്കി മാറ്റി. ആ പ്രോസസ്സല്ലാതെ വേറെ ഒരു കാര്യവും ചെയ്തില്ല. കായിക താരമായ സെറീന വില്യംസ് റേഷൻ കാർഡിൽ കടന്നുകൂടിയിരിക്കുന്നു എന്നു പറഞ്ഞു. സെറീന വില്യംസ് റേഷൻ കാർഡിൽ കടന്നുകൂടിയത് ഇവർ തയ്യാറാക്കിയ ഫോറത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. നമ്മൾ ഫോറം കൊടുക്കുകയോ പൂരിപ്പിച്ച് വാങ്ങുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. എല്ലാം ഇവർ വാങ്ങി വെച്ചിരുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് സെറീന വില്യംസോ മറ്റേതെങ്കിലും കായികതാരമോ റേഷൻ കാർഡിൽ കടന്നുകൂടിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ പരിപൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്വം ഇവർക്കാണെന്ന കാര്യം മറക്കരുത്. ഞാൻ രാഷ്ട്രീയം പറയുന്നില്ല. നമുക്ക് എൻ.എഫ്.എസ്.എ. പ്രകാരം 14.25 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ

അരിയാണ് കിട്ടിയത്. എന്നാൽ 16.01 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ആണ് ലഭിക്കേണ്ടത്. അതിനുള്ള അർഹതയുണ്ട്. ഇവിടെ 40 ലക്ഷം അന്യസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ താമസിക്കുന്നുണ്ട്. അവരുടെ സമ്മർദ്ദം നമ്മുടെ മാർക്കറ്റിലുണ്ടാകുന്നു. അതുകൊണ്ട് മാർക്കറ്റിലെ സമ്മർദ്ദം കുറയ്ക്കാൻ കേന്ദ്രം സഹായിക്കണം. ഇന്ത്യയിലെ മറ്റെല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും 67 ശതമാനം അനുവദിച്ചപ്പോൾ കേരളത്തിന് 46 ശതമാനം മാത്രം അനുവദിച്ചതിന്റെ സാംഗത്യം ചോദിച്ചുകൊണ്ട് കത്ത് എഴുതിയിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, മുഖ്യമന്ത്രിയുൾപ്പെടെ വീണ്ടും അക്കാദമിയിൽ ഇടപെടുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. കേരള ഗവൺമെന്റ് വളരെ ശക്തിയായി അക്കാദമിയിൽ ഇടപെടാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്, ആ തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഞങ്ങൾ ഇടപെടും. കേരളത്തിന് അർഹതപ്പെട്ടത് കേന്ദ്രത്തിൽനിന്ന് കണക്കുപറഞ്ഞ വാങ്ങാൻ ഞങ്ങളാൽ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കും എന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ഇവർ വാങ്ങിയതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ ധാന്യം നമ്മൾ വാങ്ങുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. നവംബർ മാസം മുതൽ അരികൊടുക്കണമെന്നാണ് കേന്ദ്രം പറഞ്ഞത്. നമ്മൾ അത് ശിരസാ വഹിച്ച് പ്രയാസങ്ങൾ അനവധിയുണ്ടായിട്ടും നവംബർ മാസം മുതൽ

എൻ.എഫ്.എസ്.എ. പ്രകാരം അരി വിതരണത്തിനായി ആത്മാർത്ഥമായി ശ്രമിക്കുകയാണ്. മറ്റൊന്ന്, മണ്ണെണ്ണയുടെ വില കൂട്ടിയത് സംബന്ധിച്ചാണ്. മണ്ണെണ്ണയുടെ വില കൂട്ടിയതും വിഹിതം വെട്ടിക്കുറച്ചതും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ പിണറായി വിജയൻ): സർ, കേരളത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മണ്ണെണ്ണ ലഭിക്കാത്തത് ഒരു പ്രശ്നമായിരുന്നു. ഇന്നലെ കേന്ദ്ര പെട്രോളിയം മന്ത്രി ഇവിടെയുണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹവുമായി സംസാരിച്ചപ്പോൾ ഇതൊരു പ്രത്യേക പ്രശ്നമായി പരിഗണിച്ച് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മണ്ണെണ്ണ പ്രത്യേകമായി അനുവദിക്കുമെന്ന് അദ്ദേഹം ഉറപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, വളരെ സന്തോഷകരമായ വാർത്തയാണിത്. ഇവിടെ പ്രമേയാവതാരകൻ പറഞ്ഞത് മാവേലി സ്റ്റോറുകളുടെ പൊതുവിതരണസമ്പ്രദായമെല്ലാം കുഴപ്പത്തിലായി എന്നാണ്. അദ്ദേഹം കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷവും എവിടെയായിരുന്നു? ഞങ്ങളൊക്കെ സഭയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നല്ലോ. ഞങ്ങൾ എത്രയോ പ്രാവശ്യം ഇതെല്ലാം സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമുള്ള ആദ്യത്തെ ഓണം-ബക്രീട്-റംസാൻ നാളുകളിൽ

കേരളത്തിലെ മാർക്കറ്റുകളിൽ ഒരു ഉല്പന്നത്തിനും ഒരു രൂപയുടെ വിലവിർദ്ധനവുപോലും ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ വളരെ കർക്കശമായ നടപടികൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചു. വളരെ സുഭിക്ഷമായ ഓണം കേരളീയർക്ക് പ്രദാനം ചെയ്യാൻ ഇടതുമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചു എന്ന യാഥാർത്ഥ്യം ഉൾക്കൊള്ളാൻ അവർക്ക് പ്രയാസമുണ്ടാകും. ഒന്നരലക്ഷം ആദിവാസി കുടുംബങ്ങൾക്കുൾപ്പെടെ ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ കൃത്യമായി വിതരണം ചെയ്തു. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമാണ് നമ്മുടെ പൊതുവിതരണമേഖല ഇത്രയും ശക്തമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സന്ദർഭമുണ്ടായത്. സപ്ലൈകോയുടെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി ഒരു സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് 150 കോടി രൂപ മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷനുവേണ്ടി നൽകുന്നത് ഈ ഗവൺമെന്റാണെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം അവർ തിരിച്ചറിയുന്നുണ്ടോ? കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഏത് മാവേലി സ്റ്റോറിൽ ചെന്നാലും ഒരു ഉല്പന്നവും ഇല്ലാത്ത അവസ്ഥയായിരുന്നു, ക്വാളിറ്റിയുള്ള ഉല്പന്നവും ഉണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല. ഓണക്കാലത്ത് വിലക്കയറ്റത്തിന്റെ ബുദ്ധിമുട്ടുകളാണ് നമുക്ക് നേരിടേണ്ടി വന്നിട്ടുള്ളത്. ആ ബുദ്ധിമുട്ടുകളൊന്നും ഇപ്പോഴുണ്ടായില്ല. ഇത്തവണ വിലക്കയറ്റമില്ലാത്ത സുഭിക്ഷമായ ഓണമായിരുന്നു എന്ന് എല്ലാവരും തല കലുക്കി സമ്മതിച്ചു. അത്

യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് ഈ ഗവൺമെന്റിനാണ്. എന്നിട്ടാണ് വസ്തുതകളെല്ലാം മറച്ചുവെച്ച് സംസാരിക്കാൻ പ്രമേയാവതാരകൻ തയ്യാറായത്. കേരളത്തിലെ പൊതുവിതരണ മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും റേഷൻ വിതരണം വളരെ കാര്യക്ഷമമായും സുതാര്യമായും നടത്തുകയും ചെയ്യും. ഈ രംഗത്തുള്ള ക്രമക്കേടുകൾക്ക് അവസാനമുണ്ടാകും. റേഷൻ ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൂടുതൽ ആളുകൾക്ക് കൂടുതൽ അളവിലെത്തിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചു. കൂടുതൽ ബാധ്യത ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് 2 കോടി 76 ലക്ഷം ആളുകൾക്കും സമ്പൂർണ്ണമായി അരി നൽകാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തു. അതാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം സഭയിൽ പറഞ്ഞത്. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ പൊതുവിതരണ മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ കൈക്കൊണ്ട ഈ തീരുമാനത്തോടൊപ്പം ആത്മാർഥമായി നിൽക്കേണ്ടതിനപകരം അതിനെ ചെളി വാരിയെറിയാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ കാണുന്നു എന്ന യാഥാർത്ഥ്യം അവർ മനസ്സിലാക്കണം. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട യാതൊരു ആവശ്യവുമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

Uncorrected/not for publicatio

36